

获评2023全国“最美退役军人”

塔河林业局护林员刘亚军: 我热爱这片山林 愿用一生守护她

生活报记者 梁晨

他走遍管护区内山头 and 沟系,骑坏了6辆摩托车,换过45条车胎,磨漏了70多双胶鞋;每当遇到三级以上的大风,他从不生火,渴了喝生水,饿了吃凉饭,冷了捂棉被;累计救助珍贵野生动物1000余只,所在区域没有发生一起林木盗伐案件及森林火灾……

“这里是我生长的地方,我热爱这片山林,愿用一生守护她!”日前,2023年度19位“最美退役军人”名单公布,我省大兴安岭地区塔河林业局盘古林场管护员刘亚军荣登榜单。

“逆向而行”走进深山 一千就是21年

“哪里有需要,哪里就有退役军人的身影。”1985年10月,刘亚军在牡丹江海林市入伍,在辽宁省朝阳市服役,服役期间曾获得嘉奖,并加入了中国共产党。1989年3月,他退役后随父亲分配至塔河林业局盘古林场。

2002年初,盘古林场实施改革,在所有人都优先选择离家近、条件好的管护站点时,刘亚军却“逆向而行”,选择了离场部近50公里的深山站点,这里没有水、没有电、更没有信号。他

把13岁的女儿托付给牡丹江的姐姐照顾后,便带着妻子、扛起行李,以家庭承包的方式承担起15869公顷的护林任务,一千就是21年。由于缺乏父母的照顾,女儿很早就辍学在外打工,这成了刘亚军心中永远的痛。

无论遇到什么困难,刘亚军始终坚守这片热土。他曾被战友劝说南下闯荡,但他表示:“这里是我生长的地方,作为一名退役军人,有更有责任和义务保护好生我养我的土地,我热爱这片山林,愿用一生守护她!”



图片均由受访者提供

面对攻击谩骂 他不急不恼、耐心劝解

“作为护林员,我们有个规矩,遇到三级风以上天气,不能生火,渴了喝生水,饿了吃凉饭,冷了捂棉被……”林区大事,防火第一。每年七八月是蓝莓、红豆等山特产品成熟期,大兴安岭三分之一的蓝莓集中在塔河,塔河的蓝莓又多在盘古,刘亚军的管护区正是山野果的富集区。2014年4月1日大兴安岭全面停伐后,林下采集成为职工致富的重要渠道。一到采集季,四面八方的人蜂拥而至,但也给森林防火工作带来了隐患。

“每天凌晨3点,我就要把住道口,严格检查带烟带火的。遇到高风险天气,几乎每天都得不

到休息,不但要守住路口,还要防止车辆从林子里穿行。”刘亚军表示,进入秋季防火戒严期,采山的人们还意犹未尽。有一年秋天,100多辆摩托车聚到路口要进山,被刘亚军拦住了,有的人便开始攻击和谩骂,刘亚军不急不恼、耐心劝解。在刘亚军的坚持下,人群逐渐散去,一位采山人心中有不甘地说:“我大老远地来了,你什么意思让我就这么回去吗?请吃顿饭吧。”刘亚军爽快答应了,拿出晾干的蘑菇和几块咸肉,给“客人”做了一顿香喷喷的饭菜。

20多年来,在刘亚军的守护下,管护区从来没有发生过一起森林火灾。

与雪兔邂逅 与猞猁偶遇 救助珍贵野生动物千余只

“护林员保卫国家森林资源安全,这是沉甸甸的责任,尤其是野生动物,更要保护好。”刘亚军的管护区里,有紫貂、猞猁、雪兔、棕熊、狍子等珍贵野生动物。一些偷猎者会进山放粘网、下套子,刘亚军巡护时对这些情况都非常注意,遇上捕兽夹、粘网等,马上清理掉;碰到下套的人,他不惧威胁、不为利诱,坚决制止拆除。

刘亚军喂养了一群鸡鸭鹅和几条狼狗,也因此引来一些“不速之客”。有一次,他发现自家的小鸡一只只地竖起羽毛,盯着草从一动不动。仔细一看,原来草从里有一只黑嘴巴的黄鼠狼。刘亚军拿起一把铁锹吓唬它:“再不许来了,要不我打你。”这只黄鼠狼扭着腰肢钻进草丛,从此真的再

没来过。有快乐,也有惊吓。2013年的夏天,一头大棕熊大摇大摆地来到管护站,旁若无人地捉鸡吃鹅,羽毛满天飞,饲料洒了一地,几条大狼狗都不敢近前。为了安全,林场派来几名护林员和刘亚军做伴。接下来的几天,棕熊每天都不请自来,大大方方地用餐,对人不理不睬,敲铁盆、点火堆、放二踢脚也不济事。刘亚军的数十只鸡鸭鹅,全被大棕熊吃光了。

20多年来,刘亚军救助珍贵野生动物1000余只,在林中,他经常与狍子对望、与雪兔邂逅、与猞猁偶遇;与树为友、与山做伴、以河为邻。刘亚军无怨无悔,执着守护绿水青山。

铁血硬汉忠诚守护 林木盗伐案件零发生

“服从命令,忠于职守。既然干了这个工作,我就要把它出色地完成。”防止盗伐林木是护林员的主要职责,刘亚军始终坚守岗位。不法分子见他如此敬业执着,都不敢招惹这位铁血硬汉。

2005年的冬天,刘亚军发现一辆卡车正从相邻施业区开来,他一眼就看出这是要去盗伐木材的车。“虽然不是我的管护范围,但在强烈责任感的驱使下,我还是追了上去。”当时,刘亚军骑上摩托,紧追盗伐车辆,但由于天冷路滑,他一不小心摔倒在地。拖着受伤的右臂,刘亚军挡在了车前,车上下来四五个人,他们一齐叫骂着:“这不是你的管护区,不要多管闲事,赶紧让开,否则有你好看的。”“荒山野岭,人迹罕至,当时说不怕那是假的,但我始终坚信邪不压正,心里便有了底气。”刘亚军不但没有避让,反而更加坚定地迎了上去。那人伙儿遇上硬茬子,一下子就不再嚣张,驾车离开了。

慢慢的,刘亚军敢于较真、敢于碰硬、敢于拼命的的事情传扬开来,有的人见硬的不行就来软的,托人求情、送烟送酒、拿钱贿赂……但结果都是被刘亚军义正辞严地拒绝了。20多年来,刘亚军的管护区没有发生一起林木盗伐案件。



公益拍卖公告 黑龙江省司法拍卖有限责任公司接受委托举办公益拍卖会,此次拍卖标的为爱心人士捐赠的工艺摆件(整体拍卖)。

36选7 第23140期 03 10 11 12 13 16 19+24 3D 第23326期 371

福彩 七乐彩 第23140期 04 06 08 13 22 24 29+25 体彩 超级大乐透 第23140期 01 02 09 19 30 +01 02

体彩 排列3 第23326期 790 排列5 第23326期 79018

出租出售 电话 13946092977

大碗麻辣烫出兑 位置香坊区建北街市场,使用40米,年房费3万5,适应各种餐饮,因家中有急事无人经营,忍痛出兑。

18324616548 此房出售 哈药路128号,面积:54.42平方米,售价:38.6万,精装修,临近:林建幼儿园、阳明小学、60中、比优特大型超市、北二早市。

15840667929 王女士 复式住宅出售 出售:红旗大街双龙绿色家园复式住宅,板式高层,26带27层,三室两厅两卫,一楼两室二厅一厨一卫,二楼一房一卫,南北向,不临街,楼间距大,采光好,包烧好,电梯入户,一梯两户,使用面积120平,建筑面积175平,自带花园露台和2个储物间,1个入户门厅,全屋精装修,全新品牌断桥铝系统节能窗,品牌家具家电,毗邻泰图街、大新街、哈工大和哈尔滨工程大学,交通便利,临近地铁1号线、3号线。

18745013008 出售精装房 出售道外区南直路宏图街《橄榄城小区》住宅,板式高层,两室两厅一卫,南北向,小区楼王位置,客厅正对小区中央广场,不临街,采光好,包烧好,电梯入户,一梯两户,2楼,总层19层,使用面积81平米,建筑面积115平米,精装修,拎包即住,带入户门厅,送部分品牌家具家电,小区物业管理好,园林绿化好,交通便利,购物方便,临近地铁1号线、太平公园。

16505858777 出售观江房 出售道外区友谊路385号观江国际住宅,建筑面积243米,中间楼层,四室两厅两卫,南北通透,豪华装修,全景看江,物业管理服务,2.3万每平米(可谈)。随时看房。

19845256893 出售松北花园洋房 哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主迁居外省着急售,价格可面谈。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧靠松北虎园、哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19845256893 低价急售别墅 哈尔滨私产别墅,因房主出国急售,6000元/平米。房屋建筑面积约400平米,车库2个,毛坯房,别墅向南,庭院面积1000平米,院内山径约2000平米。小区还配套高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对业主开放。

19845256893 招聘 黑龙古胜禾广告有限公司诚聘 黑龙古胜禾广告有限公司专注手机广告推广业务,整合线上优质资源,公司主营业务包含:微信朋友圈广告、微信视频号广告、腾讯新闻信息流广告、抖音信息流广告、快手信息流广告、小红书信息流广告、三大运营商5G短信广告业务等。

招聘:广告销售顾问5人 岗位要求: 1.有广告行业销售经验 2.房产、金融、政府、快消品行业有一定人脉关系 3.学习能力强,人品正直 薪资待遇: 4000元-6000元底薪+高提成,试用期3个月,转正后缴纳5险

地址:哈尔滨市南岗区比乐街29号 联系人:乔先生 电话:18686832188

生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登 84681180 电话 15004697804

冰城公安捣毁制售假劣食品窝点134处 今年以来 总涉案金额10亿余元

生活报讯(记者黄迎峰)6日,黑龙江省公安厅联合哈尔滨市公安局,共同开展“严打食品安全犯罪,维护人民群众‘舌尖上的安全’”食品安全宣传周公安主题活动。

在活动现场,大力宣传公安机关打击食品安全违法犯罪成果,向市民普及食品安全知识,解读保护知识产权相关法律法规条文和常识,鼓励检举揭发各类违法违规生产销售食品违

法行为,促进企业依法规范生产经营,自觉维护市场秩序。本次活动共发放宣传资料5600余份,现场解答群众咨询350余次。

哈尔滨市成功获批“国家食品安全示范城市”称号。今年以来,冰城公安共侦破危害食品安全类刑事案件249起,抓获犯罪嫌疑人257名,捣毁制售假劣食品窝点134处,摧毁犯罪团伙20个,总涉案金额10亿余元。

@建设服务于哈市数字文旅发展的平台企业 最高补贴100万!

生活报讯(记者吴海鸥 薛宏莉)记者获悉,近日,哈尔滨市文化广电和旅游局制定《哈尔滨市2022年度数字文旅平台高质量发展专项资金实施细则》(以下简称《细则》),对建设服务于哈尔滨市数字文旅发展的平台企业将给予相应补贴,最高补贴100万元。

《细则》申报条件为2022年度自有数字文旅平台建设服务于哈尔滨市数字文旅发展,2022年度平台活跃用户数量均达50万户以上,且产生费用投入的企业主体。企业需要具有独立法人资格,已建立

规范的财务管理制度,纳税记录健全,在国家及省、市企业信用信息公示系统中无不良信用记录。

《细则》支持标准共分六类:平台软件研发、平台设备购置、平台技术创新、平台运营维护、平台场地租赁、平台经济贡献。前五类给予实际投资额不超过50%的支持,支持额度不超过100万元;第六类给予2022年度在哈尔滨市数字文旅领域交易额达3000万元以上的平台企业,按照平台总额2%给予支持,额度最高不超过100万元给予支持。

清残雪 除薄冰 哈尔滨地铁对出入口“大扫除”



哈尔滨地铁集团提供

生活报讯(记者仲亮)6日,记者从哈尔滨地铁集团获悉,哈尔滨地铁集团组织300余人,对69座地铁车站的231个出入口地面、台阶、罩亭理石台、边柜及罩亭顶部残留的积雪和薄冰等进行了一次彻底清理。

哈工程科研展品惊艳亮相海事展 为万吨级海巡船配备“私人医生”

生活报讯(记者吕晓艳)生活报记者从哈尔滨工程大学获悉,12月5日至8日,全球最具规模和影响力的海事盛会之一、2023年中国国际海事会展在在上海国际博览中心举行。在哈尔滨工程大学120平方米的展区内,有座椅振动主动控制技术、船舶结构监测系统、振动噪声预报与评估技术、水下巡检机器人等36件科研展品以及59项关键技术亮相。

为船舶植入传感器,让船舶对自身的健康状况有自我认知,航行过程中智能判断在风浪环境中是否可以安全航行。我国首艘万吨级海事巡逻船“海巡09”轮配备的就是由哈工程研发的船舶结构监测系统。本系统运用船舶参数识别和强度评估等技术和方法,为船舶套上一层“保护罩”,能够对海量数据进行实时处理与分析,迅速对故障做出诊断并做出决策。同时,它

实现了对船舶或海洋平台上的重要结构及薄弱部位进行实时监控,就像是船舶的“私人医生”,可以对船体进行全寿命监测,自动进行健康体检。目前已经应用于我国27艘船舶。



扫码看详情

今日哈市继续降温

生活报讯(记者李威兵)7日哈市继续降温,同时,夜间风力较小,大气扩散气象条件较差。

哈尔滨市天气预报

6日夜间至7日白天:全市晴;西南风2~4级;最低气温木兰、延寿-28~-27℃,其他区域-23~-19℃,最高气温-12~-9℃。

7日夜间至8日白天:7日夜间全市多云,8日白天木兰、通河、延寿、尚志、依兰阴有雨夹雪,其他区域多云;偏南风转偏北风3~5级;最低气温木兰、延寿-29~-27℃,其他区域-23~-20℃,最高气温-1~3℃。

高中生书画作品 爱心拍卖

拍到的32254元 全捐给 需帮助学生



生活报讯(记者吕晓艳)生活报记者从哈三中获悉,6日,哈三中“12·9”纪念活动之“墨香留痕,挥毫筑梦”吕典儒学书作品爱心书画拍卖活动举行。此次活动共拍卖32件作品,合计拍卖32254元。将拍到的全部款项捐赠给哈三中需要帮助的学生。

